

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ НА ОБЩИНА ДИМИТРОВГРАД

Р Е Ш Е Н И Е

№ 315

От 25.7.2024 г.

На основание чл.21, ал.1, т.12 от ЗМСМА,
чл. 3, ал. 1 от Правилника за прилагането на Закона за закрила на детето,
във връзка с чл.21, ал.1, т.1 от Закона за закрила на детето,

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ДИМИТРОВГРАД

Р Е Ш И :

1. Приема Общинска програма за закрила на детето за 2024 година на Община Димитровград.
2. Възлага на Кмета на Община Димитровград осъществяването на всички дейности, необходими за правилното и законосъобразно изпълнение на решението.

ОБЩИНСКА ПРОГРАМА ЗА ЗАКРИЛА НА ДЕТЕТО 2024 ГОДИНА ОБЩИНА ДИМИТРОВГРАД

Общинската програма за закрила на детето е разработена в съответствие с действащата в страната нормативна уредба, стратегически документи, планове, доклади и споразумения - Закон за закрила на детето и правилникът за приложението му, Закон за социалните услуги и Правилникът за приложението му, Закон за социалното подпомагане и Правилникът за приложението му, Закон за защита от домашното насилие, Закон за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните, Национална стратегия „Визия за деинституционализация на децата в Република България и актуализирания план за действие за нейното изпълнение, Национална програма за превенция на насилието и злоупотребата с деца (2023-2026 г.), Споразумение за сътрудничество и координиране на работата на териториалните структури на органите за закрила на детето при случаи на деца, жертви на насилие или в риск от насилие и при кризисна интервенция и Координационен механизъм за взаимодействие при работа в случаи на деца, жертви или в риск от насилие и за взаимодействие при кризисна интервенция. Общинската програма за закрила на детето е съобразена и с редица актове с международен характер: Конвенцията на ООН за правата на детето, Конвенция на Съвета на Европа за закрила на децата от сексуална експлоатация и сексуално насилие, общински стратегически документи и др.

Програмата е израз на волята и готовността на общинската власт за повишаване качеството на живот за всички групи деца, съобразно възрастта, социалния статус, физическото, здравословно и психическото им състояние.

Дейностите, включени в програмата са съобразени с потребностите за грижата на децата в Община Димитровград и са предложени от заинтересовани институции. Отговорни за изпълнението им са всички институции, работещи за осигуряване на израстването, развитието и безопасността на децата.

Съгласно чл. 2 от Закона за закрила на детето - „Дете е всяко физическо лице до навършването на 18 години“.

СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ, ПРИОРИТЕТИ, ОПЕРАТИВНИ ЦЕЛИ И ДЕЙНОСТИ ЗА ТЯХНОТО ИЗПЪЛНЕНИЕ

СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ

Обединяване и координиране на усилията на общинските и местните държавни органи и реализиране на дейности, които гарантират на всяко дете повишаване качеството му на живот съобразно възрастта, социалния статус, физическото, здравословно и психическото им състояние, осигуряване за всяко дете от Община Димитровград да расте в семейна и обществена среда, която е в състояние да му осигури нормално физическо, умствено, нравствено и социално развитие.

ПРИОРИТЕТИ

- Намаляване на детската бедност. Създаване на условия за социално включване на децата.
- Осигуряване на равен достъп до качествена предучилищна подготовка и училищно образование.
- Защита на децата от всякакви форми на злоупотреба, насилие и експлоатация.
- Подобряване и опазване здравето на децата.
- Насърчаване участието на децата в доброволчески и други инициативи, в които деца помагат на деца.
- Отдих, свободно време и развитие на способностите на детето
- Право на идентичност и защита срещу дискриминация

Приоритетна област I. Намаляване на детската бедност и създаване на условия за социално включване на децата

ЦЕЛИ	ДЕЙНОСТИ	ОТГОВОРНА ИНСТИТУЦИЯ	ФИНАНСОВО ОСИГУРЯВАНЕ	СРОК
1. Развиване на мерки в подкрепа на родителите при наличие на риск от изоставяне на детето.	1.1. Развиване на социални услуги и дейности по превенция на изоставянето на дете и настаняването му извън семейството.	Община Димитровград – „Здравеопазване, социални дейности“, Център за обществена подкрепа (ЦОП), Дирекция „Социално подпомагане” (ДСП)- Димитровград, здравни медиатори	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции	2024г.

	за начините и видовете на подкрепа за деца и семейства в нужда.	Община Димитровград - „Здравеопазване, социални дейности“, ЦОП, отдел „Закрила на детето“ при ДСП- Димитровград	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции	2024г.
	1.3. Координация между АГО към МБАЛ „Света Екатерина” и ДСП-Димитровград, относно предотвратяване изоставянето на новородени деца.	ДСП-Димитровград и МБАЛ „Света Екатерина”	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции.	2024г.
2. Развиване на система за подкрепа на отговорно родителство.	2.1. Осигуряване на финансова подкрепа на семейства, отговарящи на условията за месечно социално подпомагане за децата, които отглеждат.	ДСП - Димитровград	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции.	2024г.
	2.2. Подкрепа на семействата в съответствие и изпълнение на основната цел на Закона за Закрила на детето - „отглеждане на децата в семейна среда чрез развитие на алтернативни услуги за деца, както и чрез предоставяне на финансови помощи или помощи в натура“.	ДСП- Димитровград, Юридически лица с нестопанска цел	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции.	2024г.

	<p>2.4. Разширяване достъпа до услуги за подобряване на майчиното и детското здраве, чрез следните дейности:</p> <ul style="list-style-type: none"> -Стимулиране на посещения при личен лекар и специалист от бременни и родилки, както и от майки с деца от етнокултурните общности; -Прилагане на механизъм за по-пълно обхващане на децата в профилактични прегледи и имунизации, включително при децата от етническите малцинства. -Информационна кампания сред учениците на тема „Сексуално и репродуктивно здраве” с лектори медицински специалисти. -Провеждане на кампании за промотиране на здравето, здравословно хранене и здравословен начин на живот. -Провеждане на кампании с цел ограничаване употребата на психоактивни вещества, цигари и алкохол, -Реализиране на програми по превенция и контрол на 	<p>Дирекция ЕНППХД – отдел ХД, Община Димитровград, РЗИ- Димитровград, Общопрактикуващи лекари, Здравни медиатори</p>		<p>2024г.</p>
	<p>2.5. Прилагане на мерки за превенция и подпомагане на родители, срещащи трудности при възпитанието на децата и взаимоотношенията с тях (цел: повишаване на родителския капацитет).</p>	<p>ДСП- Димитровград, отдел „Закрила на детето”, Местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни – МКБПМН, ЦОП</p>	<p>В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции</p>	<p>2024г.</p>

	2.6. Повишаване на родителски капацитет и преодоляване на проблемите във взаимоотношенията с децата. Тренинги на родители на деца с противообществени прояви в консултативния център на Комисията, както и в училищата, където има нагласа за това.	МКБППМН , ЦОП	В рамките на утвърдения бюджет на МКБППМН-Община Димитровград.	Учебната 2024г.
3. Подкрепа на семейства с новородени.	3.1. Финансова подкрепа на семейства с новородени деца – Правилник за условията и реда за предоставяне на еднократна финансова помощ на семейства или самотни родители с новородено или осиновено дете, постоянно живеещи на територията на Община Димитровград	Община Димитровград, отдел „Хуманитарни дейности”	Общински бюджет	2024г.
4. Осигуряване на грижа и специализирана подкрепа за деца с увреждания, които не могат да бъдат отглеждани в семейна среда.	4.1. Предоставяне на социална услуга от резидентен тип в Центъра за настаняване от семеен тип на територията на гр. Димитровград за деца и младежи с увреждания.	Община Димитровград - „Здравеопазване, социални дейности“, ДСП	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции	2024г.
5. Предоставяне на алтернативна семейна грижа за деца, които не могат да живеят с биологичните си родители и за деца настанени в социални и интегрирани здравно-социални услуги за резидентна грижа.	5.1. Предоставяне на професионална приемна грижа. Към 01.07. 2024 г. има утвърдени 56 броя приемни семейства за отглеждане на деца в семейна среда. Оказване на професионална подкрепа и контрол в грижите и възпитанието на деца, отглеждани в приемна грижа. Провеждане на надграждащи обучения на приемни родители.	ДСП - Димитровград, Отдел „Закрила на детето”, Община Димитровград - „Здравеопазване, социални дейности”, ОЕПГ ИРМ Димитровград, ЦОП – Димитровград	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции	2024г.

	5.2. На деца, застрашени от отпадане от училище да се осигури допълнително обучение по професии за придобиване на степен на професионална квалификация.	Община Димитровград, Дирекция ЕНППХД и Юридически лица с нестопанска цел, образователни институции	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции	2024г.
--	---	--	---	---------------

Приоритетна област II. Осигуряване на равен достъп до качествена предучилищна подготовка и училищно образование за всички деца

ЦЕЛИ	ДЕЙНОСТИ	ОТГОВОРНА ИНСТИТУЦИЯ	ФИНАНСОВО ОСИГУРЯВАНЕ	СРОК
1. Продължаване на политиката за приобщаващо образование на децата със специални образователни потребности (СОП)	1.1. Изработване на индивидуални планове за обучение и развитие на деца със специални образователни потребности (СОП) от екипите за подкрепа на личностното развитие в детските градини и училищата.	Община Димитровград- Дирекция ЕНППХД, отдел ХД, Образователните институции	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочения отговорен институции	2024г.
	1.2. Осигуряване на достъпна среда за децата с увреждания в училищата и детските градини.	Община Димитровград- Дирекция ЕНППХД, „Здравеопазване, социални дейности“, отдел „Инвестиционни дейности, околна среда и води”	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции	2024г.

	1.3. Осигуряване на специализирана подкрепа, чрез ресурсно подпомагане в образователните институции на територията на Община Димитровград на деца и ученици със специални образователни потребности (СОП)	Община Димитровград- Дирекция ЕНППХД, отдел ХД, Образователните институции, РУО, Регионален център за подкрепа на процеса на приобщаващото образование - Хасково	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции	2024г.
	1.4. Предоставяне на комплекс от специализирани социални услуги в дневна, полудневна и почасова грижа на деца от 0 до 7-годишна възраст с увреждания, с изоставане в развитието, атипично поведение, социални и емоционални затруднения или деца, при които има голяма вероятност за изоставане в предучилищна възраст, като се посрещат нуждите им и се търсят възможности за тяхното развитие в Дневен център за деца с увреждания с програма Ранна интервенция на уврежданията ДЦДУ ПРИУ.	Община Димитровград, ДЦДУ ПРИУ	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции.	2024г.
	1.5 Дневен център за деца с увреждания предоставя комплекс от специализирани услуги в дневна полудневна и почасова грижа за деца от община Димитровград, от 3 до 18 г., с трайни увреждания (двигателни, зрителни, слухови, ментални и множествени), с ЕР на ТЕЛК с определени 50 и над 50% вид и степен на увреждане и техните семейства.	Община Димитровград, ДЦДУ ПРИУ	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции.	2024г.

<p>2.1. Осигуряване на качествено образование и подготовка за по-пълна реализация на всички деца и ученици.</p>	<p>2.1. Работа на образователните институции в община Димитровград по: 2.1.1.Национални програми и проекти към МОН актуални за 2024г..</p>	<p>Община Димитровград- Дирекция „Европейски програми и проекти, хуманитарни дейности", Образователните институции – детски градини и училища</p>	<p>Национални програми и проекти към Министерство на образованието и науката</p>	<p>2024г.</p>
---	--	---	--	----------------------

	2.1.2. Общински програми и проекти – - Общинска програма „Димитровград на младите“; - Общинска програма "Модернизация в системата на училищното образование чрез дигитални технологии"	Община Димитровград- Дирекция „Европейски програми и проекти, хуманитарни дейности", Образователните	Общински програми, общински бюджет	2024г.
	2.2. Дейности по превенция на отпадането от училище – Механизъм за съвместна работа на институциите по обхващане и включване в образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст.	Община Димитровград- Дирекция ЕНППХД, отдел ХД, Образователните институции, Регионално управление на образованието – Хасково, ДСП и РУ на МВР – Димитровград	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции	2024г.
	2.3. Разработване и приемане на Общинска стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в Община Димитровград (2023-2024) и Годишен план на дейностите за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците съгласно чл. 197 от ЗПУО.	Община Димитровград- Дирекция ЕНППХД, отдел ХД, Образователните институции, ДСП – Димитровград	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции	2024г.
	2.4. Осигуряване на допълнителна педагогическа подкрепа за деца в риск от отпадане, чрез допълнително обучение, извънкласни форми, включително по време на ваканции, както и професионално и кариерно ориентиране на ученици от VII, XI, XII клас като целева група.	Община Димитровград- Дирекция ЕНППХД, отдел ХД, Образователните институции, ДСП – Димитровград, Юридически лица с нестопанска цел, Бюро по труда, Областен център за кариерно	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции	2024г.

	2.5. Включване на деца в риск от отпадане в Летните школи на ОП „Детски и младежки център” и Център за подкрепа за личностното развитие –НАОП „Джордано Бруно”, гр. Димитровград	Община Димитровград- Дирекция ЕНППХД, отдел ХД, Образователните институции, ОП ДМЦ, Център за подкрепа за личностно развитие	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции	2024г.
2.2.Разширяване на възможностите за участие на децата със специални образователни потребности в различни форми на спорт, културни дейности и занимания по интереси	2.1. Обособяване на читателски места за деца с увреждания и създаване на равни условия за работа с информацията с останалите читатели в ГБ „Пеньо Пенев“			
	2.2. Включване в дейността на народните читалища на деца с увреждания, където да намират благоприятна среда за развитие на своя творчески потенциал, за достъп до информация чрез читалищните библиотеки, за участие в културни прояви.			
	2.3.Създаване както на специализирани отбори, съставени само от деца с увреждания, така и на смесени отбори от деца с и без увреждания.			

	2.4. Придобиване на първоначални умения, навици и познания за практикуване на предпочетен вид спорт;			
	2.5. Популяризиране на спортни прояви на деца с увреждания чрез средствата за масово осведомяване			
3. Продължаване процеса на подпомагане на деца и родители с цел редовно посещаване на училище.	3.1. Консултиране на родители за интересите и способностите на децата и възможности за подпомагане при прием на децата в обединено училище и професионална гимназия.	Община Димитровград, Дирекция ЕНППХД, отдел ХД, Образователните институции, ДСП – Димитровград, ЦОП	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции	2024г.
	3.2. Налагане на санкции на родители, които не осигуряват редовно посещение на училище на децата си, по реда на чл. 347 от Закона за предучилищното и училищно образование (ЗПУО).	Община Димитровград- Дирекция ЕНППХД, отдел ХД, Образователните институции, ДСП – Димитровград	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции	
4. Усъвършенстване на системата за професионално ориентиране, професионално обучение и образование.	4.1. Модернизиране на професионалното образование, както като инфраструктура, така и като професионални направления и свързаност с бизнеса, утвърждаване на дуалното професионално обучение.	Община Димитровград- Дирекция ЕНППХД, отдел ХД, Представители на бизнеса, Професионална гимназия, Обединено училище	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции	2024г.

	4.2. Създаване на координация между различните институции в подкрепа на професионално консултиране и насочване при подбор на професии с оглед на променящите се условия на труд и особености на местно ниво.	Община Димитровград- Дирекция ЕНППХД, отдел ХД, Агенция по заетостта, Юридически лица с нестопанска цел (експерти по кариерно консултиране) и Професионална гимназия, Обединено училище	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции	2024г.
4.1. Създаване на Център за психологическа подкрепа.				
5. Училището - социална територия.	5.1. Обучение на учители за разпознаване и прилагане на определени подходи при деца с обучителни затруднения и емоционални проблеми.	Община Димитровград- Дирекция ЕНППХД, отдел ХД, Образователните институции, ЦОП	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции	2024г.
	5.2. Провеждане на програми и обучения на деца с цел развиване на взаимоотношения на доверие и сътрудничество, умения за общуване помежду си.	Община Димитровград- Дирекция ЕНППХД, отдел ХД, Образователните институции, Център за обществена подкрепа, МКБППМН, Юридически лица с нестопанска цел	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции	2024г.

	5.3. Дискусии с ученици в рамките на часа на класа с цел превенция и противодействие на противообществените прояви. Дискусии за опасностите в интернет и вероятността децата да станат жертви на киберпрестъпления, когато не са подготвени да се предпазват в социалното интернет пространство. Целевата група за тези дискусии са деца от 8 г. до 17 г., в рамките на учебната година.	Община Димитровград- Дирекция ЕНППХД, отдел ХД, МКБППМН, Образователните институции, ЦОП	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции	2024г.
--	--	--	---	---------------

Приоритетна област III. Защита на децата от всякакви форми на насилие, злоупотреба, експлоатация

ЦЕЛИ	ДЕЙНОСТИ	ОТГОВОРНА ИНСТИТУЦИЯ	ФИНАНСОВО ОСИГУРЯВАНЕ	СРОК
1.Повишаване на обществената чувствителност с цел намаляване на броя на децата, жертва на насилие.	1.1. Планиране и организиране на дейности на МКБППМН, свързана с трафик на хора . Осигуряване достъп до психологическа, социална и медицинска подкрепа, както и безплатна правна помощ на деца – жертви на трафик на хора, както и на децата на родители, жертви на трафик.	МКБППМН,Образователните институции, ДСП – Димитровград	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции	2024г.
	1.2. Организиране и провеждане на информационна кампания срещу трафика на хора с цел трудова експлоатация на учениците от последните класове на средните училища, на които им предстои трудова реализация и обучение, включително и в чужбина с основни дейности - информационни часове в училищата, раздаване на информационни материали, ученически дискуссионен форум.	МКБППМН,Образователните институции, ЦОП, ДСП – Димитровград	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции	2024г.
	1.3. Организиране и провеждане на Лятна информационна кампания срещу трафика на хора с цел сексуална експлоатация, включваща събития на открито.	МКБППМН, Образователни институции, ДСП	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции	2024г.
	1.4. Организиране и провеждане на Информационна кампания по повод 18 октомври – Европейски ден за борба с трафика на хора.	МКБППМН, Образователни институции, ДСП	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции	2024г.

	1.5. Дейности за превенция на трафика на бременни жени сред ромската общност в кварталите Изток, Марийно, както и в гр. Меричлери, с. Черногорово, с. Ябълково, които включват: - прожекции на анимационен филм; - срещи и беседи; - работа на терен.	МКБППМН, Образователни институции, здравни и образователни медиатори, ДСП	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции	2024г.
	1.6. Специализирано обучение за педагогически специалисти на тема „Ранната сексуализация на децата – превенция на рисковото поведение и трафика на хора”.	МКБППМН, Образователните институции, ЦОП	В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции	2024г.
	1.7. Отбелязване на 2 октомври - „Международен ден без насилие“, чрез провеждане на дискусии и срещи по училища.	Община Димитровград - „Здравеопазване и социални дейности“, ДСП- Отдел „Закрила на детето“, ЦОП	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции	2024г.
	1.8. Провеждане на кампания „Кой е срещу мен в мрежата?“, която включва дискусии и обучителни семинари в училищата на територията на Община Димитровград.	МКБППМН,-Община Димитровград, ЦОП, образователни институции	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции	2024г.
	1.9. Организиране на информационен ден – семинар за родители на тема: „Киберпрестъпления и как да контролират достъпа на децата до опасни сайтове“. Представяне на практически начини за защита.	МКБППМН,-Община Димитровград, ЦОП, образователни институции	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции	2024г.
2.Съгласно международно правните задължения на Република България.	2.1. Прилагане на санкции за гражданите и търговците, които не спазват законодателството, относно защитата на деца на обществени места.	Община Димитровград- Дирекция ЕНПХД, Районно управление на МВР – Димитровград	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции.	2024г.

<p>3. Развиване на услуги, насочени към превенция на насилието и възстановяване и реинтеграция в семейството, училището и обществото на деца-жертви на насилие, особено на сексуално насилие, трафик и най-тежки форми на детски труд.</p>	<p>3.1. Предлагање на психологическо, социално и медицинско консултиране на жертви на насилие и предоставяне на правна помощ.</p>	<p>МКБППМН-Община Димитровград, ЦОП, „Кризисен център за лица и деца жертви на насилие” -Димитровград, МБАЛ „Св. Екатерина”, Дирекция „Социално подпомагане”-, отдел „Закрила на детето”, Юридически лица с нестопанска цел.</p>	<p>В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции.</p>	<p>2024г.</p>
	<p>3.2. Организиране и провеждане на превантивни дейности, в училищата на територията на община Димитровград, по превенция на сексуално насилие и експлоатация, съвместно от специалисти от посочените отговорни институции.</p>	<p>МКБППМН-Община Димитровград, Център за обществена подкрепа-Д-град „Кризисен център за лица и деца жертви на насилие” – Димитровград, МБАЛ „Св. Екатерина”, Д-град,</p>	<p>В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции.</p>	<p>2024г.</p>
	<p>3.3. Развитие на обхвата на услугите, предоставяни от Център за обществена подкрепа, с цел обхващане на всички нуждаещи се потребители.</p>	<p>Община Димитровград – Дирекция ЕНППХД отдел ХД, ДСП, отдел „Закрила на детето”, Център за обществена подкрепа.</p>	<p>В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции.</p>	<p>2024г.</p>
	<p>3.4. Провеждане на интерактивни обучения и дискусии в образователните институции с родители и деца от ромски произход, относно превенция на сексуалното насилие.</p>	<p>Община Димитровград – Дирекция ЕНППХД отдел ХД, Център за обществена подкрепа, Образователни институции</p>	<p>В рамките на утвърдения годишен бюджет от посочените отговорни институции.</p>	<p>2024г.</p>

4. Сътрудничество и координиране на работата на отговорните институции за закрила при случаи на деца, жертви или в риск от насилие и при кризисна интервенция.	4.1. Сътрудничество при прилагането на координационен механизъм за взаимодействие при работа в случаи на деца, жертви или в риск от насилие и за взаимодействие при кризисна интервенция.	Община Димитровград – Дирекция ЕНППХД отдел ХД, ДСП - ОЗД, ЦОП, Образователни институции	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции	2024г.
--	---	--	---	---------------

Приоритетна област IV. Подобряване и опазване здравето на децата

ЦЕЛИ	ДЕЙНОСТИ	ОТГОВОРНА ИНСТИТУЦИЯ	ФИНАНСОВО ОСИГУРЯВАНЕ	СРОК
1. Повишаване информираността на децата за разпространението на ХИВ/СПИН (сексуално предавани инфекции) и злоупотреба с психо-активни вещества.	1.1. Въвеждащи обучения по превенция на ХИВ/СПИН на деца и младежи	Община Димитровград – Дирекция ЕНППХД отдел ХД, МКБППМН, ЦОП	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции	2024г.
	1.2. Дискусии с ученици по проблемите на ХИВ-позитивните, техните права, достойнство, дискриминация. Планираните мероприятия са свързани с намаляване стигмата и дискриминацията към ХИВ – позитивните, зачитане на човешките им права и достойнство – така се формира толерантност, съпричастност и подкрепа в младите хора към засегнатите от вируса на ХИВ.	Община Димитровград – Дирекция ЕНППХД отдел „Хуманитарни дейности”, МКБППМН, ЦОП, Образователни институции	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции	2024г.

	1.3. Общинска АНТИСПИН кампания, свързана с отбелязване на 1-ви декември - Световен ден за борба с ХИВ/СПИН - изготвяне на колажи и постери, организиране на младежки форуми, дискусии по училища на тема: „Младите хора и ХИВ/СПИН“.	Община Димитровград – Дирекция ЕНППХД отдел „Хуманитарни дейности”, МКБППМН, ЦОП, ОП ДМЦ Образователни институции	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции	<i>м. декември 2024г.</i>
2. Повишаване на здравната култура сред децата.	2.1. 24-ти март - „Световен ден за борба с туберкулозата“. Провеждане на здравно-информационна кампания за деца и младежи.	Община Д-град – Дирекция ЕНППХД отдел „ХД”, МКБППМН, Д”СП” - ОЗД, ЦОП, Образователни институции, здравни медиатори	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции	<i>м. март 2024г.</i>
	2.2. 7-ми април - „Световен ден на здравето“ - Седмица на здравето. Провеждане на спортен празник, изложби от рисунки, викторини, спортно-подвижни игри, рисунка на асфалт, дидактични игри, изготвяне на плакати и постери, сюжетно-ролеви игри, спортен турнир по народна топка, беседи за спазване на личната хигиена, презентации,	Община Димитровград – Дирекция ЕНППХД отдел „Хуманитарни дейности”, Образователни институции, здравни медиатори	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции	<i>м. април 2024г.</i>
	2.3. 17-ти май - „Световен ден за борба с Хипертонията“. Провеждане на здравно-информационни кампании по училищата, спортни празници, състезания, викторини и др. инициативи.	Община Димитровград – Дирекция ЕНППХД отдел ХД, Образователни институции, здравни медиатори	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции	<i>м. май 2024г.</i>
	2.4. 30-ти септември - „Световен ден на сърцето“. Провеждане на здравно-информационна кампания, спортни празници, еко походи и други мероприятия по инициатива на образователните институции в община Димитровград	Община Димитровград – Дирекция ЕНППХД отдел ХД, Образователни институции	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции	<i>м. септември 2024г.</i>
	2.5. 14-ти ноември - „Световен ден за борба с диабета“. Организиране на ученически форум, беседи, конкурси и други инициативи, предложени от образователните институции.	Община Димитровград – Дирекция ЕНППХД отдел ХД, Образователни институции, здравни медиатори	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции	<i>м. ноември 2024г.</i>

	2.6. Национална Седмица за борба със затлъстяването. Организиране на спортни празници по училища и детски градини, изготвяне на колажи и постери за здравословното хранене. Мини състезание с деца от подготвителните групи на детските градини и ученици за изработване на дневно меню и приготвяне на здравословна закуска/сандвич за училище или пикник.. Състезание по	Община Димитровград – Дирекция ЕНППХД отдел „Хуманитарни дейности”, Образователни институции	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции	<i>м.ноември 2024г.</i>
--	--	--	---	-------------------------

Приоритетна област V. Насърчаване участието на децата в доброволчески и други инициативи, в които деца помагат на деца

ЦЕЛИ	ДЕЙНОСТИ	ОТГОВОРНА ИНСТИТУЦИЯ	ФИНАНСОВО ОСИГУРЯВАНЕ	СРОК
1. Повишаване на информираността на децата.	1.1. Отбелязване на „Ден на Доброволеца“. Благотворителна дейност по инициативи на образователните и социалните институции в Община Димитровград	Община Димитровград – Дирекция ЕНППХД отдел ХД, Образователни институции	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции	<i>м. декември 2024г.</i>
	1.2. Сътрудничество между Дирекция „Социално подпомагане"- Димитровград, Отдел „Закрила на детето" и ученическите съвети в помощ на Общинската Комисия за детето.	Община Димитровград – Дирекция ЕНППХД - отдел ХД, ДСП - ОЗД, Образователните институции	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции.	<i>2024г.</i>
	1.3. Обучение на доброволци към Местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни относно трафика на хора за планиране и провеждане на дейности по превенция на училищно и градско ниво.	Община Димитровград – Дирекция ЕНППХД - отдел ХД, МКБППМН, Образователните институции	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции	<i>2024г.</i>

2. Популяризиране на Здравословен начин на живот сред учениците и повишаване здравното им образование.	2.1. Подкрепа и стимулиране на общинските училища за разработване на средносрочни и дългосрочни планове и политики за сексуално здраве и превенция на социално значими заболявания чрез разработване на мини училищни здравни	Община Димитровград – Дирекция ЕНППХД - отдел ХД, „Здравеопазване и социални дейности”, Образователните институции	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции	2024 г.
--	---	--	---	----------------

Приоритетна област VI. Отдых, свободно време и развитие на способностите на детето

ЦЕЛИ	ДЕЙНОСТИ	ОТГОВОРНА ИНСТИТУЦИЯ	ФИНАНСОВО ОСИГУРЯВАНЕ	СРОК
1. Разширяване на възможностите за участие на децата в различни форми на отдых, спорт, културни дейности и занимания по интереси.	1.1. Подобряване на условията за спорт в образователните институции и създаване на условия за безплатен достъп до спортни бази и съоръжения за деца и ученици.	Община Димитровград- Дирекция ЕНППХД – отдел ХД; Спортни клубове, Образователните институции в община Димитровград	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции.	2024 г..
2. Осъществяване на специална закрила на деца с изяви дарби	2.1. Реализиране на дейности за насърчаване и подкрепа на ученици с изяви постижения в областта на образованието, науката, спорта и изкуството – Програма за отпускане на стипендии и еднократно финансово стимулиране на деца и младежи с доказани постижения от Община Д-град по Наредба 21. Организиране на национални и общински конкурси в областта на науката, изкуството и спорта.	Община Димитровград- Дирекция ЕНППХД – отдел ХД, Образователните институции в община Димитровград, спортни клубове, ЦПЛР, ОП ДМЦ	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции.	2024 г.

	2.2. Участие на деца и ученици от школите на „Детски и младежки център”, изпълняващ функциите на център за подкрепа на личностното развитие – ОП ДМЦ, Димитровград в мероприятия, организирани от Община Димитровград.	ОП „Детски и младежки център”- Димитровград	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции.	2024г.
	2.3. Подкрепа на иновациите в образованието чрез създаване и/или оборудване на специализирани компютърни/мултимедийни/езикови кабинети в Образователните институции, чрез предоставяне на възможности за разработване и реализиране на проекти по Общинските програми „Димитровград на младите” и „Модернизация в системата на училищното образование	Община Димитровград- Дирекция ЕНППХД – отдел ХД, Образователните институции	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции.	2024г.
	2. 4. Изпълнение на Програми „Интерактивни технологии в детските градини“ и „Обучение по английски език в детските градини“. Осигуряване на възможност за безплатни тренировки по футбол в детските градини на територията на общината	Община Димитровград- Дирекция ЕНППХД –отдел ХД, Образователните институции в община Димитровград, ОП ДМЦ, Димитровград	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции.	2024 г.
3.Разширяване на възможностите за осмисляне на свободното време.	3.1.Обновяване на спортни и игрови площадки за деца чрез закупуване на спортни уреди и съоръжения за игри на открито-участие на учебни и детски заведения с проекти по ПУДООС „За чиста околна среда“.	Образователните институции в община Димитровград -училища и детски градини	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции.	2024г.
	3.2.Дейности по създаване на достъпна среда за деца с увреждания до местата за отдих, спорт и развлечения.	Община Д-град-Дирекция ЕНППХД –отдел ХД и отдел „Инвестиционни дейности”, Образователни институции	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции.	2024г.

4. Развитие на спорта, като незаменим трансформатор на детската агресивност.	4.1. Подпомагане на спортните организации, развиващи спорт за деца с увреждания и в неравностойно положение с цел подобряване качеството им на живот и социална интеграция.	Община Димитровград - Отдел ХД, „Здравеопазване, социални дейности“, Юридически лица с нестопанска цел	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции.	2024г.
5. Разширяване на възможностите за участие на децата с увреждания, чрез изкуство и промяна на нагласите спрямо тях.	5.1. Благотворителна изложба на картини от деца и младежи с увреждания, посещаващи ДЦДУ „Димитровград с цел промяна на нагласите на обществеността спрямо децата и младежите с различен вид и степен на увреждане и живеещи в социални	Община Димитровград - Отдел ХД, „Здравеопазване, социални дейности“	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции.	2024г.

Приоритетна област VII. Право на идентичност и защита срещу дискриминация

ЦЕЛИ	ДЕЙНОСТИ	ОТГОВОРНА ИНСТИТУЦИЯ	ФИНАНСОВО ОСИГУРЯВАНЕ	СРОК
1. Наблюдение за спазване на правата на децата от малцинствата	1.1. Обучение на ромски семейства с конкретни ангажименти за получаване на работа на терен.	Юридически лица с нестопанска цел и Районно управление на МВР – Димитровград, МКБППМН	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции.	2024г.
2. Спортът, като незаменим трансформатор на детската агресивност.	2.1. Подпомагане на спортните организации, развиващи спорт за деца с увреждания и в неравностойно положение с цел подобряване качеството им на живот и социална интеграция.	Община Димитровград - Отдел ХД, „Здравеопазване, социални дейности, Юридически лица с нестопанска цел, МКБППМН	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции.	2024г.

3. Информирание на младите хора за правата им в случай на дискриминация.	3.1 Дискусии, презентации и тренинги, конкурси- „Да бъдем толерантни към различието” и „Етнокалейдоскоп”, „Аз и моите приятели”-конкурс.	Община Димитровград – Дирекция ЕНППХД - отдел ХД, Образователните институции, МКБППМН	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции	2024г.
4. Насърчаване на родителите да не създават тайна на осиновяването и да говорят открито с децата си за техния произход и история.	4.1. Осиновяването – отбелязване на "Щъркелов ден" - денят, в който осиновеното дете среща своите родители. Приобщаване към каузата на хора, които не са свързани пряко с темата, но с позитивното си отношение ще спомогнат за нейното по-толерантно възприемане.	Община Димитровград, отдел ХД, „Здравеопазване, социални дейности“, ДСП – ОЗД Димитровград и Център за обществена подкрепа.	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции	2024г.
	4.2. Провеждане на обучения на педагогически съветници и психолози в училищата и детските градини на тема „Сензитивност, разбиране и приемане на спецификите в поведението, функционирането и потребностите на децата, които са преживяли раздяла с биологичен родител, осиновени, в приемни семейства, отглеждани в социални услуги, реинтегрирани в семейна среда.	Община Димитровград, отдел ХД, „Здравеопазване, социални дейности“, и Център за обществена подкрепа, МКБППМН .	В рамките на утвърдения годишен бюджет на посочените отговорни институции	2024г.

ГЕРГАНА КРЪСТЕВА

Председател на

Общински съвет Димитровград

